

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

№ 431 Четверг, 22 июля 1943 г. | Цена 15 коп.

ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ КОЛОСОМ!

В дни войны каждый килограмм зерна, каждый колос — особенно дороги. Собрать и сохранить весь хлеб — боевой долг каждого участника уборки урожая. Самый большой недобор зерна обычно бывает от затяжки уборочных работ. Хлеб переставляет и начинает осыпаться на корню, особенно когда поспевшие колосья подвергаются действию ветра.

Надо поэтому, не дожидаясь созревания всего массива, приступить к выборочной уборке по мере поспевания отдельных участков.

Хлеб в начале восковой спелости — немедленно пускай на выборочную уборку все наличные простейшие машины и убирай вручную. Наступила полная восковая спелость зерна — немедленно пускай в ход комбайны. В этот период особенно велика опасность больших потерь от осыпания. Надо поэтому до предела сжать сроки уборочных работ и паряду с комбайнами использовать на массовой уборке все простейшие машины, применить ручной труд. Такая организация дела позволит убрать весь хлеб, не доводя его до перестоя.

Своевременная уборка — главное в борьбе с потерями хлеба. Но она не устраняет других причин, приводящих к потерям.

Нельзя работать на уборочных машинах и комбайнах без зерноуловителей, так как можно недобрать в каждом колхозе сотни центнеров зерна.

Немалые потери бывают при косовице пязкорослых и полегших хлебов. При уборке низкорослых хлебов комбайн следует оборудовать полозьями и не допускать зарывания в землю хедера. Косить надо на самом низком срезе. При уборке полегших хлебов комбайны снабжаются мотовилом инженера Кля или приспособлением инженера Калентьева. Простейшие машины пускаются навстречу или поперек направления полеглости. Косить полегшие хлеба надо на срезе 10—15 сантиметров.

К серьезным потерям хлеба может привести неправильная

регулировка мотовила на жатвенной машине. Нельзя допускать сильных ударов планок мотовила по колосьям и перебарывания их через ветровые щиты. Планки следует обить мешковиной и выносить мотовило вперед и вверх при высоком хлебе и опускать к пальцевому брусу при низком хлебе.

Тысячи центнеров зерна теряются в необранных с поля отдельных колосьях. Поэтому вслед за косовицей необходимо проводить конными граблями зачистку и широко привлекать на сбор колосовых школьничков.

Сильно снижает качество зерна и приводит к большим потерям небрежное отношение к скошенному хлебу (зерно портится и прорастает от сырости, его уничтожают грызуны). Для предупреждения таких потерь сны следует вязать вслед за косовицей. В целях ускорения просушки их следует составлять в бабки, а не в крестцы. Дней через пять после косовицы прокошенные снопы надо молотить и одновременно скирдовать ту их часть, которая не успевает сразу попасть на молотобу. Необходимо напомнить, что в каждой бригаде надо заблаговременно устроить крытый ток с навесом от дождя, всеми средствами, днем и ночью, вести молотобу, используя наряду с комбайнами также и сены.

Обмолоченное зерно надо обрабатывать зерноочистительными машинами и просушить, применяя все известные виды сушки, и лишь после этого зерно можно сдавать на хранение.

Нельзя также забывать и об известных, но нередко упускаемых мерах борьбы с потерями при перевозке хлеба (крепкая тара, сбор просыпанного зерна на площадях пунктов приема и сдачи зерна и т. д.).

Нам дорог каждый колос. И нужно сделать все, чтобы он не был потерян для хозяйства, для страны, для победы над врагом.

Д. Слободчиков,

Начальник Отдела зерновых культур Наркомзема СССР.

В ОТВЕТ НА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Как только получили газеты с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году», мы обсудили его с колхозниками во всех бригадах нашего колхоза. В ответ на правительственное постановление все колхозники нашего колхоза взяли на себя обязательство каждому работать за двоих, за троих. На второй день все 167 человек, участвующие на жнитве ржи, выполнили нормы на 200 процентов каждый в целом по колхозу. Многие колхозники показывают небывалые образцы труда. Грачева Евдокия Васильевна серпом вручную за рабочий день 21 июля сжала 0,55 га вместо нормы 0,12 га, выполнив задание на 450 проц. Шевлягина Татьяна Федоровна и Даврова Ирина Николаевна

вместо 0,10 га выжали серпом по 0,30 га, выполнив нормы на 300 процентов каждая. Большакова Пелагия Андреевна выполнила задание на 260 проц. Глуховы Анастасия Федоровна, Аня Федоровна и Анастасия Ивановна — члены одной семьи выжали вручную на каждую по 0,25 га вместо 0,10 га по норме.

Все колхозники на жнитве работают индивидуально, на выделенных им участках. Учаски бригадирами намеряются вечером, накануне следующего рабочего дня. Бригадиры ежедневно вечером подводят итоги работы за день, начисляют сразу же трудовые колхозникам. Колхозники, обсуждая правительственное постановление, решили в 3—4 оставшиеся дня при хорошем качестве закончить жнитво оаимых.

Д. Ключев,

пред. колхоза им. Кирова.

18 июля с. г. состоялось районное партийное собрание, обсудившее вопросы о состоянии и задачах партийно-политической работы в районе и о состоянии и задачах животноводства в колхозах района.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома партии тов. Козлов. В прениях по данному докладу выступило 12 человек. Докладчик и выступающие в прениях отметили, что положив в основу партийно-политической работы Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина и решение 13 пленума Горьковского обкома ВКП(б), парторганизация нашего района использовала растущую политическую активность масс, крепил и умножала связи с трудящимися района, организовала, направляла усилия масс на преодоление трудностей, вызванных военной обстановкой, и добились некоторых успехов в своей работе. Весенний сев по району выполнен на 100,8 проц. и закончен на 15 дней раньше, чем в прошлом году. По состоянию на 10 июля с. г. район выполнил установленный обязательством государственный план развития животноводства. Выполнен план сельхоззаготовок первого полугодия. Финансовый план за первое полугодие выполнен на 177,2 проц. Трудящиеся района подписались на Второй Государственный Военный Заем на сумму 5 млн. 125 тыс., руб. из них внесли наличными при подписке 4 млн. 176 тыс. 800 рублей. Парторганизация района провела большую работу по сбору зерна в фонд обороны, сельхозпродуктов ленинградцам и рабочим гор. Горького, посылке подарков и теплых вещей для Красной Армии и сбору денежных средств на строительство танков и самолетов, за что трудящиеся нашего района получили приветственную телеграмму от тов. Сталина.

Однако собрание отметило, что районная партийная организация далеко не исчерпала всех имеющихся возможностей для дальнейшего развития сельского хозяйства. В результате неудовлетворительно развернутой массовой-политической работы, слабо развернутого социального соревнования, неумелого организационного руководства в ряде колхозов как в Ивановском, Кр.-Пановском, Смирновском, Челатьминском, «За родину» и «Рудокон» слабо трудовая дисциплина, не выполняются колхозниками нормы выработки, низко качество работы. Благодаря плохой работе этих и некоторых других колхозов, район по выполнению важнейших хозяйственных задач (подъем паров и силосование) занимает одно из последних мест в области. Все еще слабо поставлена информация населения о политических событиях, не все руководящие работники района выступают с политическими докладами перед трудящимися, слабо поставлена работа по политическому воспитанию колхозных кадров и агитаторов. В результате слабой агитационно-массовой работы с кадрами в МТС производственные планы Глуховская МТС на весеннем севе выполнила на 81,6 проц., Дивеевская МТС на 69,7 проц., по подъему паров — Глуховская МТС выполнила на 60 проц., Дивеевская — на 37 проц. Особенно плохо поставлена агитационно-

массовая работа в Конновской, Кр.-Пановской, Б.-Череватовской и Ореховской парторганизациях.

Подвергнув резкой критике работу отдельных первичных парторганизаций и их руководителей, партсобрание обязало первичные партийные организации и партийно-кандидатские группы усилить партийно-политическую работу с колхозниками, работниками МТС и совхоза, интеллигенцией по разъяснению Первомайского приказа тов. Сталина, постановлений партии и правительства, а также сообщений с фронтов отечественной войны, мобилизуя трудящихся на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед нашим районом под лозунгом: «Все для фронта, все для победы над ненавистным врагом». Райпартсобрание осудило и сочло позором для тех руководителей сельсоветов, которые допустили закрытие изб-читален, красных уголков. Оно поручило исполкому райсовета восстановить в декадный срок культпросветучреждения на селе и организовать нормальную работу в них. Партсобрание поставило задачу перед низовыми парторганизациями об открытии красных уголков в каждом колхозе. Оно также поручило низовым партийным организациям проводить систематическую работу по оказанию помощи семьям военнослужащих и инвалидам отечественной войны. Учитывал возросшую роль молодежи в колхозном производстве, партсобрание предложило РК ВЛКСМ усилить массовую работу среди молодежи. Чаще проводить с молодежью беседы и доклады на политические темы, вовлекая молодежь в социальное соревнование, организуя показ передовиков. Первичным парторганизациям больше уделять внимания руководству комсомольскими организациями и политико-массовой работе среди молодежи.

Районное партийное собрание поручило парткабинету и отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) возглавлять всю политико-массовую работу.

По второму вопросу на собрании был заслушан доклад заведующего райзо тов. Горошкина. В прениях по этому докладу выступило 8 человек. Тов. Горошкин и выступающие в прениях отметили, что колхозы нашего района на 10 июля текущего года выполнили годовой план по лошадям на 101 проц., по крупному рогатому скоту на 100,5 проц., по свино-поголовью на 100,4 проц., по овцам на 113,7 проц. Кроме того, для колхозов Сталинградской области наши колхозы выращивают 37 голов крупного рогатого скота, 90 голов овец и 41 голову свиней. Борясь за создание прочной кормовой базы значительное большинство колхозов района выполнили план закладки силоса и сенокосения лугов.

Обсудив этот вопрос, районное партийное собрание отметило, что первое полугодие текущего года, в колхозах нашего района прошло под знаком дальнейшего роста социалистического хозяйства, что колхозы нашего района, как и колхозы всей Горьковской области, значительно улучшили свою работу по животноводству. Вертьяновский колхоз «Самолет», Елизарьевский — им. Ст. Разина и другие, выполнившие план по всем видам скота и птицы, являются лучшими колхозами района. Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни по-

казывают образцы трудового героизма. Они добиваются хороших успехов в деле повышения продуктивности социалистического животноводства. Овцевод колхоза им. Молотова, Кременковско-го сельсовета, Елена Тимофеевна Володина за первое полугодие получила и сохранила от 50 овцематок 75 ягнят. Доярка Верякушского колхоза им. Калинина Калягина Мария Фроловна на каждую закрепленную за ней фуражную корову получила по 954 литра молока. Вдовина Пелагия Ивановна получила за 6 месяцев этого года по 9 поросят на свиноматку.

Однако райпартсобрание отметило, что колхозы Конновского сельсовета (Конновский, Силинский, Стуковский, Березинский), Ореховского сельсовета (Ореховский, Онучинский, Слеповский) и др. не выполнили план развития коневодства и продуктивности скота, имеют высокий процент падежа молодняка и допускают яловость животных.

Вышеуказанные колхозы имеют все возможности для выполнения планов общественного животноводства по всем видам скота и птицы, но их руководители, руководители сельсоветов и партийных организаций, как отметило партсобрание, несмотря на неоднократные указания райкома партии, продолжают не выполнять планы развития общественного животноводства.

Участники собрания резко критиковали работу работников райзо за то, что они недостаточно руководят развитием животноводства в колхозах.

Партсобрание обязало все первичные парторганизации, сельсоветы, райзо, руководителей колхозов и всех работников животноводства считать основной задачей вопросы продуктивности животноводства в колхозах, для чего организовать лучшее содержание скота, кормление, пагул, уход за колхозным животноводством на всех фермах и добиваться досрочного выполнения государственных обязательств по всем видам животноводческих продуктов.

В целях полного сохранения всего народившегося молодняка, правильного его выращивания партсобрание обязало первичные партийные и комсомольские организации, руководителей сельсоветов и колхозов, заведующих фермами и всех работников животноводства добиться улучшения ухода и содержания молодняка путем применения индивидуального кормления скота и лучшей подготовки кормов.

Районное партийное собрание предложило работникам райзо и председателям колхозов своевременно готовить скоту сытную и теплую зимовку. От судебно-следственных работников собрание потребовало своевременно реагировать на сигналы и материалы с мест по фактам пренебрежительного и нерадивого отношения отдельных колхозников к животным, принадлежащим колхозам. Принимать строжайшие меры к людям, нарушающим постановление ЦК и СНК по животноводству.

В конце собрания выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Романов. В своем выступлении он поставил ряд задач, которые необходимо разрешить району в предстоящих сельскохозяйственных работах.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июля 1943 года).

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты 3 пехотных и 2 танковых немецких дивизий. Нанесено сильное поражение трем пехотным и двум мотодивизиям противника.

За 3 дня боев взято в плен более 2000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—40, орудий разного калибра—210, минометов—187, пулеметов—99, складов разных—26. Уничтоже-

но: танков—109, самолетов—294, орудий разного калибра—47. Противник потерял убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развигивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла—40 и южнее Орла—20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6—10 км. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла—20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, то-есть до 5 июля 1943 года.

На Белгородском направлении

наши войска 14 и 15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили усиленные поиски разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника и, сломив его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 км.

На юге, в Донбассе в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новороссийска наши части 17 июля, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории города Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

С 14 по 17 июля в гор. Краснодаре происходил судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный Трибунал судил пособников немецких палачей, презренных предателей Родины Кладова, Котомцева, Ластовина, Мисана, Напцока, Павлова, Парамонова, Пушкарева, Речкалова, Тищенко и Тучкова.

Все они служили в немецкой «Зондеркоманде» — особой команде гестапо (тайной фашистской полиции). В эту команду немцы вербовали уголовный элемент — растратчиков, воров, бывших кулаков, людей, настроенных против советской власти.

Военный Трибунал выслушал показания 22 свидетелей, непосредственных очевидцев чудовищных преступлений фашистов. Некоторые из свидетелей на себе испытали весь ужас фашистской расправы, чудом спаслись из лап гестапо и от смерти.

Свидетельница Климова, которая при фашистах была под арестом в гестапо, показала:

— Однажды на допрос привели девушку. Ее раздели донага, привязали к столу. Затем завели патефон и стали бить. Били кулаками, ногами, палками, пока не кончилась пластинка. Девушка ни в чем не признавалась. Тогда переменяли пластинку и снова били.

На суде вскрылась жуткая

картина массового умерщвления, ни в чем не повинных советских людей, больных и детей в специально оборудованных автомашинах — «душегубках». «Душегубки» были обиты внутри оцинкованным железом и имели плотно закрывающиеся двери. В полу кузова была решетка. Через нее в кузов из тизель-мотора проникали отработанные газы, содержащие окись углерода. Люди, запертые в машине, умирали от газов через 7—10 минут. Фашистские палачи удушили в «душегубках» около 7.000 человек! В «душегубках» было умерщвлено более 300 больных, находившихся на лечении в городской больнице и 42 ребенка из детской больницы.

Умерщвленных фашисты скрытно выбрасывали из «душегубок» в противотанковый ров, находившийся за городом.

Немцы неоднократно посылали карательные отряды в станицы края для выявления граждан, преданных родине, их аресты и убийства.

Перед своим отступлением из Краснодара немцы подожгли здание гестапо вместе с находившимися там под арестом советскими гражданами. В огне погибло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие кошмарные преступления ответственность несут руководители разбойничьего фашистского правительства Германии и немецкого командования. За совершенные в Краснодаре

злодеяния отвечает, в частности, командующий 17 немецкой армией генерал-полковник Руоф, а также непосредственные исполнители этих злодеяний — начальник гестапо в г. Краснодаре полковник Кристман и другие офицеры и врачи гестапо.

Наряду с ними в кровавых преступлениях фашистов повинны находящиеся на скамье подсудимых подлые изменники и предатели родины. Все они признали себя виновными и дали подробные показания о своей предательской деятельности и соучастии в злодеяниях фашистов.

Военный Трибунал приговорил предателей Пушкарева, Мисана, Напцока, Котомцева, Кладова, Речкалова, Тищенко и Ластовина к смертной казни через повешение. Подсудимые Парамонов, Тучков и Павлов, как менее активные пособники фашистских палачей, приговорены к ссылке в каторжные работы на 20 лет каждый.

18 июля приговор приведен в исполнение. 30 тысяч трудящихся, присутствовавших на городской площади в Краснодаре, где были казнены предатели, встретили приговор суда с чувством глубокого удовлетворения.

Предатели родины понесли заслуженную кару. Не уйдут от нее и главные виновники кровавых злодеяний — Гитлер и его банда!

(ТАСС).



ПЕРЕДВИЖКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“ (СТАЛИН).

По постановлению Исполкома Райсовета и РК ВКП(б) на доску почета заносятся:

Колхозницы Балыковского колхоза «Красная Звезда»: **Викторова Марфа Ивановна, Самсонова Клавдия Ивановна, Самсонова Елизавета Владимировна, выжинающие за день вручную от 0,40 до 0,45 га при норме 0,16 га.**

Тенигина Ульяна Григорьевна, Самсонова Елена Ивановна, выжинающие вручную при той же норме по 0,30—0,38 га.

ЖАТКИ В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

В нашем колхозе нагрузка на сандра Стенановича. Обязанности между ними распределены: один должен ремонтировать жатки и уборочный инвентарь непосредственно в поле, другой будет готовить все необходимое для ремонта уборочных машин в мастерской.

Хорошая работа на жатках во многом зависит также и от лошадей, которым за 3 недели до жнитва мы усилили кормление, давали им больше отдыха.

Жатки в боевой готовности. Уберем военный урожай 1943 года в сжатые сроки.

А. Пухляков, председатель Елизарьевского колхоза им. Ст. Разина.

Хорошая работа на жатках во многом зависит также и от лошадей, которым за 3 недели до жнитва мы усилили кормление, давали им больше отдыха.

Жатки в боевой готовности. Уберем военный урожай 1943 года в сжатые сроки.

Хорошая работа на жатках во многом зависит также и от лошадей, которым за 3 недели до жнитва мы усилили кормление, давали им больше отдыха.

Жатки в боевой готовности. Уберем военный урожай 1943 года в сжатые сроки.

Работают скопом

В прошлом году Ивановский колхоз «Культура» крайне затянул уборку хлебов. Причиной этого явилась прежде всего плохая организация труда колхозников на уборочных работах. Руководители и в этом году не занимаются по-настоящему организацией труда, расстановкой рабочей силы. Только этим можно объяснить тот факт, что в бригаде № 4 (бригадир Шун-

а) 20 июля на жнитво вышло 12 человек и все они работали скопом. Такая ненужная практика работы в 6 и некоторых других бригадах.

Строго индивидуальный метод работы отрекомендовал себя практикой с хорошей стороны. Этого не должны не дооценивать руководители Ивановского колхоза «Культура», если они хотят не допускать ошибок прошлого года.

ВРЕДНАЯ УСПОКОЕННОСТЬ

В Кр.-Пановском колхозе «Красная Звезда» предуборочные работы затянули. В этом колхозе картофеля посажено лишь 15 га и тот не приведен в надлежащий порядок. Он, как и остальные посевы, зарос сорняками: к прополке и окулированию его до сих пор еще не приступали. Могут подумать, что там не хватает рабочих рук. Нет, беда в том, что не все колхозники привлечены к колхозной работе. Ежедневно там не выходят на работу до 50 человек. Все трудоспособные члены семьи Антипова В. Е. в работе колхоза совершенно не участвуют, а усадьбу имеют 0,40 га. Щукина Е. С., засадив усадьбу в 0,25 га. картофеля, преспокойно ухаживает за ним, а на колхозную работу не удосужилась выйти ни одного раза. Также совсем не принимают участие в работе пожилые

колхозники и школьники. Настал самый важный период работы в колхозной деревне — уборка урожая. Для этого требуется много рабочих рук. Кажется, что это должно бы беспокоить руководителей Кр.-Пановского колхоза. Но председатель колхоза тов. Грашкин на это не обращает никакого внимания и пустил всю работу на самотек, предпочитая больше отсиживаться в правлении колхоза. Бригады тоже целыми днями, а порой и неделями, не бывают в поле.

Такая успокоенность руководителей колхоза может привести к провалу уборки урожая.

Н. Л.

Отв. редактор **И. КОЧЕТКОВ.**

Тип. газ. «Ударник», с. Дивное МЦ 02850 Зак. №8